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Af sognepræst Anne Louise Nielsen 

Foråret kommer, og man kan jo gøre sig 
selv den tjeneste at lytte til barokkompo-
nisten og venetianeren Antonio Vivaldis 
berømte årstids-violinkoncert med 
temaet ”forår”. Det er næsten ”too much”, 
vil mange sige. 

Musikken er for glad, violinerne 'banker' 
isen af bækken, fuglene frem af budskad-
set, bjørnen ud af vinterhiet, og de små 
blomster trompeterer over-ivrigt op af 
den sorte jord. Musikken tager kritikken 
på sig, for nu gentages det samme kvad 
i en neddæmpet tone. Så kan vi da være 
med igen! Men straks herpå tager en eks-
traordinær fornøjet stemme over, det må 
være en enkelt fugl – en kukker, eller er 
det snarere et lam der bræger? Ligegyl-
digt hvad og hvem, er den gået i absolut 
forårs-selvsving. Og hvorfor dog ikke? 

Vinteren har været lang, for nogen har 
den budt på kamp og død. De enkelte 
violinstrøg udtrykker stadigvæk skrøbe-
ligheden – og alle overlevende væsener 
må istemme naturens store genopstan-
delses-lovprisningskor. 

Vivaldis forår og påskelatter
Vi er frelst! Til liv. Ja, genopstandelse i 
mere end en forstand, for selvfølgelig er 
der også en genopstandelse for men-
neskelivet. Til selve det svære at være 
menneske. Det viser sig, at middelal-
derens teologer i deres fremstillinger 
af Herren var bange for at gøre Jesus 
for menneskelig og dermed miste sin 
guddommelighed, derfor ville man ikke 
tillægge ham det menneskelige at grine! 
(Endskønt der eksisterede en ældgammel 
tradition for det.) 

Vi genfinder tanken i Umberto Ecos 
roman Rosens navn fra 1980. De strenge 
munke må undertvinge latteren for at 
undgå at bringe deres munkebrødre i 
fordærv. Den ”farlige latter”. Også Basel-
reformatoren, Johannes Oecolampadius, 
forsøgte at nedgøre det som han kaldte 
”påskelatteren”, for hvordan kan nogen 
præster dog finde på at le påskemor-
gen? Efter sigende var hans prædikener 
temmelig kedelige… Desværre for ham 
fængede navnet ”påskelatter” netop an. 
Pludselig kan folk se, at Jesus ikke kun 
er ”smertensmanden”, der lider for vores 
skyld, men i virkeligheden gør han tykt 
grin med Djævlen, når han (Kristus) efter 

langfredag nedfarer til dødsriget og åb-
ner Djævlens gab og trækker først Adam 
og Eva og siden alle andre døde op! 

Den kristne latter er, at livet vandt over 
døden, og denne skal vi ikke forsøge at 
undertrykke i vores liv. 

Så lyt til Vivaldi, gå i forårsselvsving og 
lad en skoggerlatter brede sig i rummet, 
hvor du sidder! Samtidig kan du så kaste 
et blik rundt i dette kirkeblad, som byder 
på højmesser, filmaftener, konfirmationer, 
måltidsfællesskab og meget mere. Prøv 
noget nyt! Prøv noget gammelt! 

Jeg vil selv være gået på et års studie-
orlov, hvilket jeg glæder mig til, samti-
dig med at det er meget vemodigt at 
være væk fra kirkens liv og dens mange 
forskellige mennesker. Så mange tak for 
nu. I mellemtiden kan I hilse sognepræst 
Susanne Freddin Skovhus velkommen 
(tilbage), idet Susanne tidligere har arbej-
det i kirken, og en del kender hende. 

Med ønsket om et mildt, voldsomt og 
latterfyldt forår til alle sjæle – med Jesu 
Kristi velsignelse og god påske! 



Påske og pinse 
i Simon Peters Kirke

Palmesøndag 
29. marts kl. 10.00

Skærtorsdag 
2. april kl. 17.00
Vi fejrer skærtorsdag med gudstjene-
ste kl. 17.00 og efterfølgende påske-
måltid med lam kl. 18.00 i menigheds-
husets store sal.
Tilmelding på hjemmesiden eller kir-
kens kontor senest 25. marts kl. 17.00.

Langfredag 
3. april kl. 10.00

Påskedag 
5. april kl. 10.00
Efter gudstjenesten ønsker vi hinan-
den glædelig påske ved kirkekaffen, 
hvor vi byder på en sandwich. 

2. påskedag 
6. april kl. 10.00

Andagt aftenen før Store Bededag  
30. april kl. 19.00
Efter andagten spiser vi varme hveder.

Søndag 3. maj efter gudstjenesten
Blomsternedlæggelse ved  
Tage Schacks mindesten.

Pinsedag 
24. maj kl. 10.00

Anden pinsedag 
25. maj kl. 8.30

2. pinsedag på 5-Øren 
25. maj kl. 11.00 
Udendørs fællesgudstjeneste for  
Amagerbro og Amagerland provsti 
med efterfølgende hygge og kirke-
kaffe. 
I tilfælde af dårligt vejr flyttes guds-
tjenesten til Filips Kirke. Se mere på 
hjemmesiden.

Ordinært møde i 
Menighedsplejen
Søndag 15. marts efter gudstjenesten

Menighedsmøde
Søndag 10. maj efter gudstjenesten
Menighedsrådet redegør for seneste års 
regnskab og det kommende års budget.  
De aflægger beretning om aktiviteterne i 
det forløbne år og orienterer om de plan-
lagte aktiviteter i det kommende år.

Kommende 
menighedsrådsmøder
Tirsdag 24. marts
Tirsdag 28. april
Tirsdag 26. maj
Menighedsrådsmøderne er offentlige.
Alle dage kl. 18.30

Forårsfest
Fredag 20. marts kl. 14.00
Simon Peters sogns menighedspleje 
inviterer til forårsfest med spisning, sang 
og musik.
Tilmelding på hjemmesiden eller kirkens 
kontor senest 17. marts.

Årets skovtur 
11. juni kl. 9.00-18.00
I år går turen til Kongens København
Turens pris er 350 kr. pr. person for varm 
middagsmad og en genstand. Om efter-
middagen serveres der kaffe og lagkage. 
Man kan tilmelde sig i Simon Peters 
Kirkes mødelokale på 1 sal. torsdag  
4. juni kl. 12.00, eller fra 2. marts på 
kirkens hjemmeside eller kirkens kontor. 
Betaling ved tilmelding.
Fra 15. maj kan skovturens fulde program 
afhentes på kordegnekontoret, i våben-
huset og på kirkens hjemmeside. 
Sidste frist for tilmelding 8. juni.



Fredagscafé
Alle dage kl. 14.00-16.00 i menigheds- 
husets lille sal, hvis andet ikke er anført
Det er gratis.

Fredag 6. marts
Politiassistent Lisbeth Hohwü kommer og 
holder et oplæg omkring økonomisk krimi-
nalitet.

Fredag 17. april
Annie-Lone Jensen læser op af H.C. Ander-
sens eventyr Lille Claus og Store Claus som 
stammer fra H.C. Andersens første hæfte af 
fire eventyr fra 1835. Når vi har fået eventyret 
læst op, og haft en pause til at tænke over 
dets handling, vil vi sammen med Annie-Lo-
ne diskutere, hvad vi har fået ud af at lytte til 
eventyret og hvilke tanker det har sat i gang 
hos en moderne tidsalders mennesker. 

Fredag 15. maj
Vi synger forårets sange og salmer i menig-
hedshusets store sal.  
Kom og syng med!

Fredag 29. maj
Vi får besøg af Socialfaglige medarbejdere 
i Satellitten – et tilbud til ensomme psykisk 
sårbare borgere på Amager.
Satellitten er en 1:1 følgeordning til lokale fæl-
lesskaber og aktiviteter. Følgeordningen er et 
tilbud til psykisk sårbare voksne, som føler sig 
ensomme, isolerede og savner social kontakt. 
En følgeordning kan vare op til et år. Satellit-
ten er tilknyttet aktivitets- og samværstilbud-
det NABO Center Amager. Man kan sagtens 
være i Satellitten uden at komme i NABO 
Center Amager. Satellittens medarbejdere har 
kontor i NABO Center Amager. 

Studiekreds
Alle dage kl. 19.00 i menighedshusets 
lille sal
25. februar, 4. marts, 18. marts, 1. april, 
22. april, 29. april og 13.maj
Emnet for læsegruppen er Nietzsche, og 
vi læser Således Talte Zarathustra, der er 
det ene af hans to hovedværker.
"Gud er død," udtalte filosoffen Friedrich 
Nietzsche i mange af sine betydningsful-
de værker. Citatet udtrykker den bekym-
ring, Nietzsche havde for det vestlige 
samfunds moderne udvikling, og det er 
især for dette citat, han er berømt for. I 
Således talte Zarathustra taler Nietzsche 
gennem den persiske vismand Zarathu-
stra, som efter 10 års ensomhed på et 
bjerg har opnået så meget klarhed, at 
han, som et andet overmenneske, ende-
lig kan vende tilbage til den menneskeli-
ge dal for at informere om Guds død og 
samtidig belære om, hvor vigtigt det er at 
være herre over sig selv.
Til første gang tænker jeg, det er passen-
de, hvis vi læser til og med det afsnit, der 
hedder Om den Nye Afgud. 

Susanne Freddin Skovhus
Vi er glade for at kunne byde velkommen 
tilbage til sognepræst Susanne Freddin 
Skovhus, som vil indgå i præste-fælles- 
skabet i kirken under Anne Louise Niel-
sens orlov. 
Susanne har tidligere været i Simon  
Peters Kirke, og ser frem til at fortsætte 
det gode samarbejde med menigheds-
råd, konfirmander, kolleger og alle jer, 
som heldigvis bruger huset her flittigt og 
med glæde. 
Susanne bor ved Nyboder med mand, 
børn og børnebørn i samme hus og er 
desuden også 25% sognepræst i Mar-
morkirken. 

Konfirmationer i 2026
25. april kl. 10.00
2. maj kl. 9.00, kl. 11.00 og kl. 13.00
9. maj kl. 10.00

Tilmelding til  
konfirmation 2027
Hvis du begynder i 7. klasse i 2026 og 
skal konfirmeres i foråret 2027, skal du 
tilmelde dig konfirmationsforberedelse 
og konfirmation ved at udfylde tilmel-
dingsskemaet på vores hjemmeside. 
Der er åbent for tilmeldinger nu.
Lørdag 29. august kl. 9.00-18.00 tager vi 
på en obligatorisk intro-tur. 



Café Drop in
Mandage i ulige uger kl. 11.00-13.00 
Café Drop in er et tilbud til alle, der har 
lyst til at mødes med andre i sognet og 
snakke om stort og småt.
Man forpligter sig ikke til at komme 
hver gang, men man kan komme når 
man har tid, mulighed og lyst.

Onsdagskomsammen 
Onsdage i ulige uger kl. 13.30-15.30  
Vi hygger, snakker, drikker kaffe og 
strikker i menighedshusets lille sal. 
Alle er velkomne – med eller uden 
håndarbejde.

Kirkebio
Onsdage 25. marts og 20. maj.
Alle dage kl. 19.00
Vi ser en god film i menighedshusets 
lille sal.

Litteratur- og Kunstsalon
Alle dage kl. 17.00-19.00
Cand.mag. Lise Lotte Frederiksen holder foredrag om store 
personligheder eller forfattere. 
Der afsluttes med et lettere traktement.
Tilmelding på kirkens hjemmeside eller kirkens kontor er  
påkrævet senest torsdagen før afholdelse af arrangementet. 
Det er gratis.

Tirsdag 3. marts 
En vandring – fortalt af Lise Lotte 
Frederiksen – gennem København…
som den H.C. Andersen foretog, da 
han ankom til byen som 14 årig! 
Vi følger hans rute i fortællingens 
form… Hvordan oplevede han byen?

Tirsdag 7. april 
Martin A. Hansen. Engang lå gaderne 
næsten øde, når romanen Løgneren 
blev læst op i radioen. Vi dykker ned 
i et forfatterskab, der engang var 
meget kendt, men hvordan opleves 
det i dag?

Tirsdag 5. maj
Johan Skjoldborgs forfatterskab. 
Hvem var han? Hvor kom han fra? 
Hvilken indflydelse fik han? Hvilken 
status har han i dag?

Folkekoret
Torsdag fra kl. 19.00-21.00
Folkekoret er for alle, der har lyst til at 
synge højskolesange, salmer, revyviser, 
musicals m.m. Du behøver ikke at være 
mestersanger for at synge i Folkekoret. 
Nej. Det vigtigste er, at du kan grine, har 
lyst til at synge, kan drikke kaffe eller te 
og at du er mellem 18 og 104 år. 
Så, hvis du ikke møder din nabo, er det 
en fejl, men så tager du bare naboen 
med næste gang!
Tilmelding på hjemmesiden.

Rundt om et liv
Alle dage kl. 19.00 i menighedshusets store sal
Rundt om et liv er en foredragsrække som løber over hele året 
2026. Der er lagt op til fortælling og samtale om det, at være 
menneske med alle dens upolerede og mere vanskelige og 
komplekse sider og størrelser. Hvert foredrag vil tage udgangs-
punkt i et tema, som bliver en rød tråd igennem aftenen. 
Det er gratis.

Onsdag 11. marts
Samtale mellem Ditte Kronborg – et barn 
af en rocker – og journalist Nina Sommer. 
Ditte fortæller om hvordan det er at være 
vokset op med en far som er rocker.
Aftenens tema er skyld og skam.

Onsdag 27. maj
Vi får besøg af Silas Holst som for-
tæller om hvordan han har oplevet 
helt tæt på at være ekskluderet og 
mobbet som barn og om hans tiltag 
og engagement med at inkludere 
alle igennem dansen.
Aftenens tema er inklusion og 
eksklusion.

Ninna Sommer

Ditte Kronborg

Silas Holst



Lucia-gudstjeneste med kirkens børnekor.

Find informationer  
og tilmeldingsformularer til vores 
arrangementer på 
www.simon-peters-kirke.dk

Her i Simon Peters Kirke har vi et usæd-
vanligt skønt musikmiljø for børn og 
unge. Vores Spirekor, Juniorkor og Ung-
domskor optager lige nu nye medlem-
mer. Måske er det dig?

Babysalmesang
Man kan gå til musik fra man er få uger 
gammel – i kirkerummet, med alt hvad 
der hører med af lys og akustik. Med de al-
lervigtigste i centrum og mor eller far, som 
får lov at tage en time-out fra larmen og 
travlheden lige udenfor kirken. Stemnings-
fulde møder mellem store og små med 
musikken som den klingende ramme.

Småbørnsrytmik
Når man er blevet lidt større og kan løbe, 
klappe og hoppe, kan man tage en af 
sine forældre, bedsteforældre eller gode 

venner med til Småbørnsrytmik. Her 
er de gode melodier fra vuggestuen i 
fokus, krydret med søde rekvisitter, som 
er med til at gøre sangene endnu mere 
relevante.

Frøspirekoret
Det yngste kor i kirken er Frøspirekoret. 
Det er et før-skole-kor for de 4-5 årige og 
meget populært. Her har man en voksen 
med og leger og synger og danser fra 
start til slut. Det er super hyggeligt og læ-
rerigt og der er et dejligt fælleskab i det 
lille kor som tæller maksimalt 16 voksne 
og 16 børn.

De er nogle gange med i kirken til fami-
liegudstjeneste sammen med de ældre 
kor og det er fantastisk at være en del af 
en større helhed.

Midt i den kolde vinter 
– synger og hygger vi en masse!

Spirekoret, Juniorkoret  
og Ungdomskoret
Spirekoret, Juniorkoret og Ungdomskoret 
er tre aldersopdelte kor for skolebørn og 
det er gratis at synge med. Korene er ak-
tive med optrædener både i og udenfor 
kirken og synger sammen på ugentlig 
basis. Kan du lide at synge? Eller kender 
du en der kan – så må du endelig kigge 
forbi med en ven – eller kom og få en hel 
bunke nye venner til kor. Sangerne er fra 
mange forskellige skoler på hele Amager; 
vi har også plads til dig!
 
De ældste kor har en årlig hyggeaften 
med pizza, film eller spil. Nogle gange 
deltager de i et stævne for rigtigt mange 
sangere, eller de synger i Tivoli ved Bør-
nekordagene eller går Lucia. De er også 
ude og give koncert eller gå Lucia på 
Amager Hospital for at dele deres glæde 
ved musikken med andre. 

Drop-in Rytmik
Drop-in Rytmik finder sted i Store Sal én 
lørdag i måneden kl. 10.00-10.45 og er 
musik for børn mellem ca. 1-5 årige og 
deres familier, søskende, naboer mm.

Læs meget mere om musik for børn i 
Simon Peters Kirke på hjemmesiden 
eller skriv til vores korleder, hvis du har 
spørgsmål.



Steiner Steinmetz iscenesatte fortællin-
gen om Job for konfirmanderne. Det var 
en stemningsfuld oplevelse.

Kurt Kragh var første gæst i en ny række af 

foredrag ”Rundt om et liv”.

S I D E N  S I D S T

Har du brug for at tale med 
din præst, så kontakt os.  
Vi har tavshedspligt.

Annemette Karpen holdt et spændende 

foredrag om D. H. Lawrence i november.



G U D S T J E N E S T E R Simon Peters Kirke
Kastrupvej 155, 2300 Kbh S
www.simon-peters-kirke.dk
www.facebook.com/SimonPetersKirke

Sognepræst Jens Frederik Olsen
Wibrandtsvej 41 A, 2300 Kbh S
Tlf: 5144 3459 · jefo@km.dk
Fri mandag. Træffes efter aftale

Sognepræst Susanne Freddin Skovhus
Tlf: 2367 4237 · sus@km.dk
Fri mandag. Træffes efter aftale

Sognepræst  
Christian Sylvester Christensen
Tlf.: 3012 6737 · chsc@km.dk
Fri fredag. Træffes efter aftale

Organist Michael Due
Tlf. 3111 1742 · m.due@reedue.dk

Børnekorleder
Bettina Cecillia Rasmussen
Tlf. 2763 4285 · bcr@km.dk

Kirke- og kulturmedarbejder Rie Forsell
imfo@km.dk

Kirketjenere Merete og Anita
Træffes i kirken kl. 8-13
Tlf. 7178 2595 · spkirketj@gmail.com

Menighedsrådsformand
Eva Borup Sørensen
evboru@comxnet.dk

Kirkeværge Keld Jensen
Tlf. 4261 6768 · Jensenkeld54@gmail.com

Kordegnekontoret 
Kordegn Brian knudsen
Kordegn Hans Nabe-Nielsen, onsdag
Tlf. 4018 0055
simonpeters.sognamagerbro@km.dk

Wibrandtsvej 41 B, 1. sal, 2300 Kbh S 
Åbningstider: Mandag kl. 9-13 
Tirsdag kl. 12-18 · Onsdag kl. 9-13 
Torsdag kl. 10-13 · Fredag kl. 10-13

Kirkebil
Er du afhængig af transport, kan du  
bestille en bil til gudstjenesten i  
Simon Peters Kirke. Ring og bestil hos 
kordegnen senest fredag kl. 12.00.

Kirkekaffe
Der er kaffe i den store sal hver søndag 
efter gudstjenesten.

Evt. aflysning af arrangementer bliver 
annonceret på kirkens hjemmeside  
og i udhængsskabene
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Søndag 1. marts
2. søndag i fasten · Mark. 9,14-29

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Fredag 6. marts
Kl. 17.00 · Musik og andagt

Søndag 8. marts
3. søndag i fasten · Joh. 8,42-51

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Søndag 15. marts
Midfaste søndag · Joh. 6,24-35(36-37)

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Søndag 22. marts
Mariæ bebudelses dag · Luk. 1,46-55

Kl. 10.00 · Susanne Freddin Skovhus

Onsdag 25. marts
Konfirmandgudstjeneste 
Kl. 17.00 · konfirmander og  
kirkens præster

Søndag 29. marts
Palmesøndag · Mark. 14,3-9 el. Joh. 12,1-16

Kl. 10.00 · Christian Sylvester Christensen

Torsdag 2. april
Skærtorsdag · Joh. 13,1-15

Kl. 17.00 · Jens Frederik Olsen

Fredag 3. april
Langfredag · Joh. 19,17-37 el. Luk. 23,26-49

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Søndag 5. april
Påskedag · Matt. 28,1-8

Kl. 10.00 · Susanne Freddin Skovhus

Mandag 6. april
Anden påskedag · Joh. 20,1-18

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Søndag 12. april
1. søndag efter påske · Joh. 21,15-19
Kl. 10.00 · Susanne Freddin Skovhus

Søndag 19. april
2. søndag efter påske · Joh. 10,22-30

Kl. 10.00 · Christian Sylvester Christensen

Lørdag 25. april
Konfirmation

Kl. 10.00 · Susanne Freddin Skovhus

Søndag 26. april
3. søndag efter påske · Joh. 14,1-11

Kl. 10.00 · Susanne Freddin Skovhus

Torsdag 30. april
Kl. 19.00  
Andagt aftenen før Store Bededag

Fredag 1. maj
Kl. 17.00 · Musik og andagt

Lørdag 2. maj
Konfirmation
Kl. 9.00 · Jens Frederik Olsen
Kl. 11.00 · Jens Frederik Olsen
Kl. 13.00 · Christian Sylvester Skovhus

Søndag 3. maj
4. søndag efter påske · Joh. 8,28-36

Kl. 10.00 · Susanne Freddin Skovhus

Lørdag 9. maj
Konfirmation
Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Søndag 10. maj
5. søndag efter påske · Joh. 17,1-11

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Torsdag 14. maj
Kristi himmelfarts dag · Luk. 24,46-53

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Søndag den 17. maj
6. søndag efter påske · Joh. 17,20-26

Kl. 10.00 · Christian Sylvester Skovhus

Søndag 24. maj
Pinsedag · Joh. 14,15-21

Kl. 10.00 · Jens Frederik Olsen

Mandag 25. maj
2. pinsedag · Joh. 6,44-51

Kl. 8.30 · Jens Frederik Olsen
kl. 11.00 · Udendørs fællesgudstjeneste 
for Amagerbro og Amagerland provsti  
på 5-Øren

Søndag 31. maj
Trinitatis søndag · Matt. 28,16-20
Kl. 10.00 · Christian Sylvester Christensen


